
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA

NO DIA 18 DE JUNHO DO ANO DE 2021.

Ao décimo oitavo dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-
se  via  On-line,  através  do  aplicativo  Meet,  presidida  pela  Vereadora  Fernanda  Lins  de  Medeiros  Maia.  Na  oportunidade
compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Jubson Simões, Rubinaldo Dantas, Misael Bruno de Araújo
Silva, Welligthon Nivan de Medeiros, Gilvânea de Oliveira Araújo, José Dinovan de Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e
Francisco das Chagas Medeiros. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o
Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em
seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias encaminhadas: Projeto de Lei N°
010/2021, no qual autoriza o Município de São Fernando/RN a estabelecer termo de colaboração com instituições sem fins lucrativos
para tratamento de pessoas na condição de vulnerabilidade social em decorrência de dependência química, e dá outras providências;
Projeto de Lei  N° 011/2021,  no qual  cria  o  Conselho Municipal  da Cultura CMC – e  dá outras providências.  Projeto de Lei
Complementar  N°  009/2021,  no  qual  cria  o  Programa Público  "Pena Caipira"  no  âmbito  do  Município  de  São Fernando/RN.
Requerimento N° 034/2021, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, solicitando do Poder Executivo através da
Secretária Municipal de Saúde, que dê prioridade a vacinação da covid-19 aos funcionários da Secretaria Municipal da Assistência
social e Conselheiros Tutelares. Foram lidos os pareceres de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da
maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL do Projeto de Lei N° 008/2021, de autoria do
Poder Executivo,  no qual  dispõe sobre as  diretrizes  para a  elaboração e  execução de lei  orçamentária  de 2022 e  dá outras
providências; Em seguida, foi lido o Requerimento N° 035/2021, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, solicitando
do Poder Executivo através da Secretária Municipal de Saúde, que dê prioridade a vacinação da covid-19 aos prestadores de serviço
da Construtora SF que faz a coleta de lixo e demais serviços na cidade; Requerimento N° 036/2021, de autoria do Vereador Francisco
das  Chagas  Medeiros,  solicitando  do  Poder  Executivo  através  da  Secretária  Municipal  de  Obras,  a  aquisição  de  um coletor
compactador COMPACT- 06, para fazer a coleta de lixo da nossa cidade. Requerimento N° 037/2021, de autoria da Vereadora
Fernanda Lins de Medeiros Maia, solicitando do Poder Executivo uma Smart TV para a sala de vacinação na Unidade de Saúde Inácia
Duarte. Requerimento N° 038/2021, de autoria da Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, solicitando do Poder Executivo um
aumento da produtividade de R$ 35,00 para R$ 50,00. Requerimento N° 039/2021, de autoria do Rubinaldo Dantas, solicitando do
Poder Executivo através da Secretária Municipal de Saúde, que dê prioridade a vacinação da covid-19 aos funcionários da Secretaria
Municipal da Assistência Social. Requerimento N° 040/2021, de autoria da Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, solicitando
do Poder Executivo através da Secretaria de Saúde, que seja feito o teste rápido da Covid-19 quinzenalmente nos trabalhadores que
coletam o lixo do Município; Requerimento N° 041/2021 de autoria do Vereador Jubson Simões, solicitando: DESTINAÇÃO PELO
PODER PÚBLICO MUNICIPAL DE UMA ÁREA URBANA OU RURAL, para CONSTRUÇÃO DE UM HORTO FLORESTAL no município
de São Fernando-RN. Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores
Vereadores. Usou da palavra o Vereador Jubson Simões que saúda todos os presentes, como também os internautas. O mesmo fala
dos projetos do Poder Executivo encaminhados para a câmara, frisando a importância dos mesmos, especificamente o Pena Caipira,
no qual beneficia os agricultores, como também fala do Projeto Conselho Municipal de Cultura, ressaltando que traz possibilidades
para a cultura de São Fernando se alavancar tanto internamente como externamente. Outrossim, aponta a extrema importância da
criação do projeto que fala sobre a autorização do município a fazer uma colaboração com instituições sem fins lucrativos para
atender os tratamentos de pessoas viciadas no álcool, pois a ajuda do poder público e dá família é necessário para o processo de
recuperação desses  dependentes.  Sugere também que o  Poder  Executivo  faça convênios  com instituições  que cuidam desses
dependentes para um melhor tratamento. Destaca o projeto natalidade controlada e frisa que as pessoas devem ter mais consciência
com relação aos animais - Cavalos, Boi, Vacas - no perímetro urbano e frisa a Lei N° 0372, na qual estabelece normas de apreensão
de animais no perímetro urbano. Continua sua fala se referindo aos requerimentos que fala da vacinação e diz que esse processo não
depende só do Município, depende também da demanda que o Governo estabelece, assim, a vacinação segue de acordo como é
determinado, sem atropelar nenhuma faixa etária.  Destaca que seria muito satisfatório que pudesse atender os requerimentos, mas
infelizmente não depende só do município para que esse processo ocorra. A parte, a vereadora Fernanda Lins explica que Secretaria
de Saúde tem que cumprir um calendário em relação à vacinação, que vai desde o cadastramento, até a prestação de contas, e que o
Munícipio não tem culpa de como está sendo a programação da vacina, pois o mesmo é regido por um Regime Federal, advindo do
Ministério da Saúde. O vereador Jubson fala do requerimento de autoria do Vereador Francisco das Chagas, com relação à caçamba
coletora de Lixo, e salienta que é uma preocupação também dele e que já levou essa questão ao Prefeito Genilson e o mesmo explicou
que só será possível com uma emenda parlamentar. O vereador comenta sobre o IPTU e explica que está sendo feito um levantamento
sobre os imóveis de toda cidade e uma atualização cadastral sobre o mesmo e que esse IPTU não pode ser renunciado. Destaca
também que o Prefeito vem discutindo sobre a elaboração de um plano diretor e sugere que os mesmos se reúnam para dar opiniões
para a elaboração deste plano. Ato contínuo fez o uso da palavra a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia, que saúda todos os
presentes, como também os internautas. Fala dos requerimentos de sua autoria, na qual justifica o pedido da Smart TV para a sala de
Vacinação em virtude de a mesma ver que as Crianças já chegam ansiosas com a situação e a Smart TV ajudaria a tranquilizá-las
através de desenhos. Fala do requerimento em que pede para que seja feito o teste de Covid-19 quinzenalmente no pessoal da
limpeza, pois eles coletam o lixo contaminado e nem sempre esses lixos são separado de forma correta e isso pode acabar infectando
os mesmos. Destaca também seu outro requerimento sobre a produtividade dos funcionários da Saúde, que faz muitos anos que está
congelada no valor R$ 35,00, e a mesma solicita que esse valor seja aumentado para R$ 50,00. A parte, a vereadora Gilvânea Oliveira
questiona á Vereadora Fernanda sobre a existência de uma matéria que foi aprovada referente a essa produtividade. A Vereadora
Fernanda explica que foi solicitado um requerimento de sua autoria sobre essa produtividade e que foi aprovada na sessão, mas o
Prefeito não enviou um projeto, pois como é um gasto ao município, o Poder Executivo tem que encaminhá-lo para câmara e assim ser
aprovado para poder entrar em vigor. A parte Vereador Jubson questiona se esse valor da produtividade é um valor fixo mensal. A
vereadora Fernanda responde que sim. O vereador volta a questionar se todos os funcionários da Saúde têm direito. A vereadora
Fernanda responde que sim, mas que é destinado apenas para funcionários efetivos. Fez o uso da palavra o Vereador Francisco das
Chagas Medeiros, que saúda todos os presentes, como também os internautas. O Vereador fala que gostou dos requerimentos de
autoria da Vereadora Fernanda, especificamente o da Smart TV. O mesmo relata que fez uma visita com o Padre no Sítio Pitonbeira, e
viram que uma capela antiga existente no Sítio está precisando de reparos e destaca que falou com Mara Costa para ver a
possibilidade de fazer uma pequena restauração na mesma. Fala também de uma visita que recebeu no mês de março do Coronel
Azevedo e aproveitou para solicitar do mesmo uma emenda para a construção de um TOTEN na entrada da cidade, mas que para que
essa emenda seja liberada é necessário o envio de um Ofício para o DER/RN e o órgão autorizar. O Vereador relata que já foi enviado
o ofício e está aguardando o retorno, e após a autorização, a emenda é liberada e assim o prefeito irá executar a obra. O Vereador
Jubson questiona qual o valor da emenda. O vereador Francisco da Chagas supõe que seja cerca de R$ 25.000,00 e em seguida
mostra a imagem de como irá ficar a obra aos Vereadores presentes. Fala também do requerimento de sua autoria solicitando o
coletor de lixo, frisando que ele tem mais suporte em carregar uma maior quantidade de lixo. Relata que fez um ofício enviado a
Secretária de Saúde pedindo informações sobre a vacinação da Covid-19 e faz algumas colocações sobre cidades vizinhas já terem
vacinado algumas pessoas em órgãos específicos e  o Município de São Fernando ainda não.   A Vereadora Fernanda faz um
comentário dizendo que o Município tem que seguir normas sobre a vacinação da Covid-19. O vereador Francisco da chaga conclui
sua fala lamentando o pequeno número de pessoas assistindo a transmissão da Sessão, e com isso as pessoas acabam não vendo o
que os Vereadores fazem e depois ficam culpando-os, fazendo alguns comentários sobre eles, dizendo que são em vão, mas não
procuram assistir as transmissões para verem seus devidos trabalhos e diz que seria interessante a interação da população, para
debaterem ideias e ter uma troca do Poder Legislativo com a população. Fez o uso da palavra o Vereador Rubinaldo Dantas, que
saúda todos os presentes, como também os internautas. Ratifica as palavras do Vereador Jubson sobre o Projeto Pena Caipira e
sugere ao Prefeito que leve um técnico para ajudar as pessoas da Zona Rural a plantar horta, para que as pessoas tenham sua própria
produção de alimento. A parte, o Vereador Jubson relata que esteve em Natal na Secretaria de Assistência Social do Estado em busca
de uma feira livre de produtos orgânicos ou não, produzidos pelo próprio município, em barracas, já que o Governo disponibiliza de
um programa que fornece essas barracas, no qual foi solicitado 10 barracas, e assim, concordando com a enriquecedora ideia do
vereador Rubinaldo sobre as hortas, os produtores rurais passariam a vender seus produtos, e com isso, gerar renda. O Vereador
Rubinaldo finaliza sua fala comentando sobre o requerimento da Vacina da Covid-19 e diz que entende que o Município tem que
seguir normas, mas que foi um pedido dos populares. A parte, o Vereador Dionísio Eulâmpio relata que algumas pessoas também o
procuraram para que fossem vacinados e inclusive entrou em contato com a Secretária de Saúde para saber como era esse processo
da vacinação. O Vereador Francisco das Chagas comenta que o programa dos pintos é muito interessante e que se for concretizado,
seria muito bom, pois é uma criação fácil e barata e essas famílias vão ter condições de vender e consumir.  Ademais, os Vereadores
entram em discussão sobre o vacinação, como também dos requerimentos. Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do
Dia  e  autorizou o  Secretário  a  colocar  em pauta  as  matérias  que foram votadas:  Projeto  de  Lei  N° 008/2021 aprovado por
unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento N° 033/2021 aprovado por unanimidade dos edis  presentes;  Requerimento N°
034/2021 8 votos a favor e 1 abstenção; Requerimento N° 035/2021 8 votos a favor e 1 abstenção; Requerimento N° 036/2021
aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes.  Requerimento  N°  037/2021  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes.
Requerimento N° 038/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento N° 039/2021 8 votos a favor e 1 abstenção;
Requerimento N° 040/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Requerimento N° 041/2021 aprovado por unanimidade dos
edis presentes. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra em
caráter extraordinária  para o dia 05 de agosto do corrente ano (05/08/2021).
 
Eu, Douglas Lins de Medeiros Santos, Secretário de Administração, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas
manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se
assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço uso.
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